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nrunkátlsnságunk Idejét, arra, hogy az ingat nyelvet elsajátít 
»uk. tökéletesítsük, szakmabeli tudásunkat tovább fejlesszük, 
kanadai temerceeinkkel teremtett kötelékeinket erősítsük — 
egyszóval készen álljunk arra az órára, amidőn megindul a 
munka, hosszú hallgatás után megszólal a gyárak sípja és a vál- 

' Ságból való szabadulást fogja ünnepelni minden halandó ..
Mert hiába is tagadnánk, március szelleme feladatot ró 

a magyarságra, munkát jelent mindenegyes honfitársunkra, 
, „ , . , hegy kinek-ldrek a saját környezetében is felvirradjon a sza-

a régi Időkben Lényegében azonban még ma is ott tart az em- Vadság hajnala Kuruzslók azok, akik “patent” medicinákkal 
bertoég, ahol régente. sót nemcsak egyesek, hanem egész nem
zetek nyögik más hatalmak jármát Ma az emberiség ezen 
szégyenfoltját Is divatos mezbe öltöztetve csatolják bilincs gya
nánt a tömegek csuklójára és nem egyszer elkápráztató szem
fényvesztéssel tudják orruknál fogva vezetni azok, akik az
után sakkfigurák módjára mozgatják alakjaikat az életben.

Igen, a világ ma olyan, mint valami nagy sakktábla.
Csakhogy míg akár néhány évtizeddel ezelőtt könnyűszerrel 
észrevehette mindenki, hogy kik is tulajdonképen a játszma 
mesterei, manapság sokkal bonyolultabb a helyzet. A gazdasá
gi válság sakktábláján mozgó ember-milliók felett beláthatat
lan magasságban, ködfátyol mögött rejtőznek a helyzet tulaj- 

• donképent ural. úgyhogy nem volna egykönnyü megtalálni azt. 
akit gallérjánál fogva megráncigálhatnának a szenvedők, mond
ván: "Elég volt már a sok könnyből és nyomorúságból:"

Ilyenkor tavasz táján pedig ismét felgyűlnek a szivek
ben a szabadság mécsesei és tengeren Innen, tengeren túl fel
hangzik a mi népünk egyik nagy fiának csatakláltása: “Talpra 
magyar!" Igaz, hogy nem a haza hl most, hiszen bolyongó kol
dusokká vált fiaitól mit kívánhatna az édesanya mást, mint

Igazi értéket el lehet ejteni? De | legjobbra kellene törekednünk, j sét, amely láthatólag további és 
vájjon így mégis mire megy az | Kételkedni mindig könnyebb, messzemenő célok érdekében

mint hinni. És n rombolás sem történt, irigyen és aggódón fi- 
Mi nem akarjuk itt sem a kér, olyan nehéz munka, mint az é- gyeit e Amerika kezdettől fog- 

pltálizmust, sem a protetáriz- pitéé. Az élet célja mind attól va. Ma már az Egyesült ABa- 
must dicsőíteni, sem Idsebbbl- függ, hogy mit helyeznek az é-i mok haditengerészete számár* 
leni Mert az ember a szegény- letbe. Az Igaz, hogy sok a nyo- is rendkívüli veszedelmet Ín
ségében Is lehet éppen olyan * moruság. baj, nehézség, zürsa- lentenek az egészen modern Ja- 
gőgös, fennhéjázó és korlátolt,] var és értéktelen kapkodás eb-I pán csatahajók 
mint a gazdagságában Mind- ben az életben, de ki-ki a saját járók. Annál Is inkább, mert a 
attól függ, hogy az ember mire helyén próbálja meg éppen az japán, mint katona, összehason

ellenkezőjét cselekedni s mind- lithatatlanul felette áll

SZABADSÁGOT!
ember?

Elég szomorú, hogy mcst. a huszadik század első harma
dának atk nyáh is Időszerű ez a felírta. Hiszen látszólag év
századok választjuk el a mai “modern' világ emberét a közép
kortól, amidőn valóban rabszolgája volt egyik ember a másik
nak. És
fogható, jobbanznondva Jobban leplezett ez a rabszolgaság, mint

►

az? Csakhogy ma nem annyira kézzel- 1talán
és tengeralatt-

próhélják gyógyítani a társadalom mélyre gyökerező betegségeit 
és koldus módjára kikönyörgött gyűjtések ellenében égre-íöldre 
esküdözrek, hogy urajomrajutásuk esetén “megszabadítják” az 
emberiséget minden nyavalyától.

Pedig akik vesznek maguknak annyi fáradtságot, hogy a 
maguk józan eszére hallgatnak a bort Ivó és vizet prédikáló 
agitátorok maszlagolása helyett, maguk Is beláthatják, hogy a 
gyakorlatban be nem vált vörös lázáhrrokkal, elmebeli kóros el
változásra valló véres erőszakkal sem varázsolható elő sültga
lamb módjára az a lelki és gazdasági szabadság, amire minden 
ember annyira szívből vágyakozik. Ezt a szabadságot csakis 
fokozatos fejlődés, célkitűzésen alapuló összefogás hozhatja 
meg. Unnék elérésére viszont elsősorban az emberek megérté
se és nem egymás ellen uszítása szükséges.

fekteti a fősulyt. az ame-
Hanem az ember szellemi vl- járt annyival több lesz a jóság, rlkalnak. Sokkal kitartóbb, azt 

lágában inkább megleljük a fe- a fényesség, az öröm és a dia- vósabb és valahogy egész törté- 
leletet a feltett kérdésre. Pró- dal ezen a földön. nelmüket, hagyományaikat le 

Legalább ennyiben bízzunk ez a militarista, harci szellembáljuk tehát azt az élet-mintát 
választani, aminek megvalósi- rendületlenül és küzdjünk becsű jellemzi Mindenesetre nehés 
tása nehezebb, Igazabb és jobb ! letesen, alkuvás nélkül. ilyennemü találgatásokba bo-
Xemcsak a jóra, hanem a leges- -------__ csátkoznl. de nagyon könnyen

valószínű, hogy Jap&h 
mlsltő győzelmet tudna Ameri
ka felett a vizekén aratni.

I
mégsem*

Az érdekelt hatalmak még ma is 
titkolják a keleti háború 

" igazi lényegét
VILÁGRÉSZEK VETÉLYKEDN EK A CSENDES ÓCEÁN 

URALMÁÉRT

Ml VAN A JAPAN —KÍNAI 
KONFLIKTUS MÖGÖTT

A japán—kínai konfliktus mö 
gött azonban sokkal nagyobb 
problémáknak árnyéka sötét- 
ük . A távol-kelet most. olyan,

A budapesti “Nemzeti Újság” , jünek, a történelmi távlatokba ‘Európa volt 1914-ben: szín
ültig töltött puskaporos hordó

Beszélgessünk
Milyen mintára rendezzük bs 

életünket? Legyünk kapitálls- 
■ tá.k vagy proletárok? Ka a pro-

A “talpra-magyar" Itt az Idegenben mást jelent s éppen ezért letár hatalomhoz jut, vájjon el
kerülheti-e azt, hogy ne legyen 
krpitálista? És lenne-e belőle

dotta: "Az ő számára az élet
ben a legtöbb bajt és botránko- 
zást a saját két szeme, két mle, 
két karja és két lába szokta o- 
kozni ’ Hányán egyeznének va
lóban ezzel a megfigyelővel?

Volt Idő, ha régen is, mikor 
az emberiség értelmesebb ré
sze a pusztába menekült, fő
ként csak azért, hogy ott a ma
gányban s a csöndben megsza
badulhasson — saját magától. 
Ma ellenben, a rádió korszaká
ban, az emberiség értelmesebb 
eleme úgyszólván állandóan 
gyülésezik, tanácskozik, szóno
kol, cikkeket ir, jósolgat és sok 
színes, elmés észrevétellel biz- 
tatgat, de lényegében mégis 
mennyivel állunk közelebb a'ké 

De mit Is érthetnénk az élet nyesebb kérdések megoldása 
alatt? És ha tiz egyén éppen terén és tényleg mennyivel szá
zféleképpen magyarázná ezt a badulhattunk meg saját ma- 
kérdést, melyik lenne az igazi gunktól? ... 
magyarázat? Ugyebár, a tizen- Van-e olyan .minta, ami sze- 
egyedik, akinek döntenie kelle- rint alakíthatjuk életünket? 
ne az ügyben, a döntés helyett Az “Ember Tragédiája" vé- 
egy újabb magyarázattal hoza-( gén ez a kijelentés áll:

— Ember, küzdj és bízva biz-

érdekes cikksorozatban fejtege néző politika azonban megérzi, 
ti a táv: lkeleti bonyodalom ere- hogy ennek a megoldása—ilyen 13 < sa*' es>" szikra kell, hogy a

borzalmas robbanás bekövet
kezzék . Amerika nagyon rossz

nem tagadhatjuk meg a lelkesedéitől fütött magyar múlt ezen 
kimagasló vívmányát, amidőn Kanadában is fel-telcsendül Pe-
tőfl Izenete.

detét. Rámutat arra, hogy a- vagy olyan irányban — milyen 
zok az ellentétek, anie'.yek egy- fordulót jelenthet nemcsak a tá 
re jobban zsúfolódnak, kettős volkeletnek, de úgyszólván az sze!nnle* n^zi Jal*ánnak mosta- 
természetüek. Kétféle rivalitás egész világnak történelmében. n* térhódítását Kínában, hiszen

jobb kapitálista a réginél?
' Ila éppen nem akarnánk hin
ni, vájjon elkerülhetjük-e azt, 
hogy ne legyen valamilyen val
lásunk? Mert manapság, úgy 
mutatkozik, a hitetlenség is val
lásosságba megy át.

Vajj>n megtudhatja-e az em
ber azt, hogy ő miért él? És ha 
erre a kérdésre nem találna ki
elégítő választ, vájjon akkor 
észszerű dolog volna-e az em
bernek eldobni magától az éle
tet?

Mert hogy talpán legyen az a magyar, aki meg akar élni 
ebben az országban, az egyszer szentleaz. Nemcsak a zord idő
járás. hanem a még annál Is zordabb körülmények uton-u‘fA- 
len eszünkbe juttathatják március 15-lke szabadságot áhltó 
szellemének tanulságait. Vagy talán ahelyett, hogy elfogad
nánk s követnénk a jótanácsot — Idegen járomban, rabszolga- 
módra rendezzük be életünket? Hiszen akkor ml értelme volt 
annak, hogy magunk mögött hagytunk mindent, ami a régi 
ott bont, a hazát jelentette számunkra!

Elvitathatatlan, hogy "sehonnal, bitang ember" az, aki 
most, amidőn legnagyobb veszélyben forog a kanadai magyar
ság léte, nem mer bátran slkraszállanl szabadsága, jövője ér
dekében . A folyton megismétlődő történelem világosan bebizo
nyította, hogy azok a népfajok Jutottak sikeresen előre, me
lyek nem fecsérelték el a legválságosabb'korszakokat és tét
lenség helyett teljesen felkészülten használták ki azt, mígnem 
ütött a felszabadulás órája. Ha a vémélküli és, mégis, vagy 
Jobbanmondva éppen ezért dicsőséges 1848-aál szabadságharc 
emlékének áldozva fontolóra vesszük a kanadai magyar köz
életet, vájjon elmondhatjuk-e minden lelkilsmeretfurdalás nél
kül, hogy készen állunk arra a várvavárt nagy pillanatra, ami
dőn a mai nyomort felváltja az elmaradhatatlan “arany"-kor.

Ha pedig a jobbágyfelszabadítás apostolainak, a magyar 
szabadságharc hőseinek méltó utódai vagyunk, joggal kérdez
hetjük önnönmaguirktól Petőfi szigorú őszinteségével: vájjon 
megtesszük-e kötelességeinket. Igenis, legyünk leplezetlenül 
•zókimondók és tegyük a bírálat mérlegserpenyőjébe jelenlegi , 
élet-beosztásunkat. Vájjon hányán használtuk fel kényszerű

van azok között a nagyhalai- az legnagyobb ellenségének
mák között, amelyek a Csendes KI URALJA A CSENDES megerősödését és meglzmoeo-
óceáni bonyodalmaknak tenge- ÓCEÁNT? dását jelenti Máris érezhető az
Ívében állanak. Elsősorban gaz „ , . eKyce növekvő feszültség Ame-
d a sági kérdések, olyan egymás- , ,esyei1 *C6ende* <>ceá" lka és Japán között, a kuüsz- 
nak ellentmondó érdekek álla- ^ "'°8t a szák mögött
nak szemben, amelyeket ki- a, hatal'”i ''ágy. a™» dolgozik a diplomácia:
egyenlíteni békés után lehetet- ™ás3a ^.beállítja a népe- készül. Talán rövidesen Itt lea8 
lennek látszik. Az Egyesült Al- kf , Tulajdonképen nem is a az aiUalom Amerika számára,
lamoknak. Japánnak, Kínának. népeket: H,SZ=" h°gy Japán mé* továhhl
Szovjetoroszorszignak elsőren-1 g)a'1 '»! sem ál, táv^abb mint, m| fejlődésének útjába álljon.
... '. , , , , ... ,j az imperialista gondolat. Amindu fontosságú gazdasági céljai ., . . .. , , ,
kereszteződnek a Csendes ó- de" oldalról szorongatott ^ fe- 8zlnen és a legszembetűnőbben
ceánnak ma fegyverzörejtől u- "ye5fe nép' WB^A. Y a Japán-kinal ellentét jelentke
gyancsak hangos partjain és boruk’ e,emi csapia v ^ Bmögött ott fe">e*et * 
az említett államoknak egyike zur=avar sanyargatnak, pdlana végzetes ellentét Amerika és Ja
sóm engedhet a saját álláspont- "y,laf CSak ^et és nyugalmat pín között. És amikor mórt .
iából anélkül, hogy azáltal ne! hogy i*' többi nagyhatalmak Ilyen vág,

j hasson és valamennyire Is ősz- 0iyan álláspontot foglalnak el a
kínai—japán kérdésben, agy 

] A szovjetunió viszont már akkor elsősorban is nem a két 
földrajzi fekvésénél fogva sem sárga faj közötti háborúskodás 
gondolhat komolyan arra, hogy az, ami tetteiknek rugóit jelen
közvetlenül jelentős szerephez ti. Japánnak és az Egyesült Át
jusson az óceánon. Egyetlen s lamoknak a Csendes óceán fő- 
különben Is elzárt, könnyen bio- lötti egyeduralomért folytatott 
kád alá vehető kikötője, ame- versengéséhez kapcsolódnak a 

** lyet most amúgy is fenyeget a többi hatalmak saját érdekeik 
| japán hódítás Mandzsúriában, 1 szerint.
! nem biztosit számára kellő ki- I

fáradhatatlanul
valami

Ma tehát ez a helyzet: a fel-

F

okozna önenmagának sulycs 
i kárt. szeszedje magát.

kod na Hő?
Ezeken a gazdasági kérdése-Valaki egyszer találóan mon- bál! 

dotta: “Az már igazán vak, aki Bízni? ... Miben, kiben?! j ken felül azonban van egy má-
látnl nem akar”. Az emberek- És küzdeni? ... De miért, és:sik ok is, amely nem kevésbé

nagy szerepet játszik a mai for- 
. Ugye, bármit ki lehet forgat-1 rongásban. Pillanatnyilag talán 

Egy másvalaki meg ezt mon-1 ni, fel lehet dönteni vagy az nem tűnik fel akkora borderé

nek mennyi százaléka akar lát- kiért?
ni?

Dé azért a ház ... nem lett 
senkié ...

Kigyulladt és porrá égett. . . 
A korcsmáirost pedig börtön

be csukták.

nagysokára került elő az egyik 
bejáróasszony.

— A vonaton láttam a téns- 
ur lányát ... de ne tessék ha
ragudni rám ... az alsó korcs- 
máros fiával utazott.

egyszerre két legyet üt egy csa
pásra, megszabadul tőle és föl
dönfutóvá is teszi.

Nagy árt kértek a házért, 
még a gazdag korcsmáros sem 
tudta hirtelen összeteremteni s

bán érkezett va!aha a faluba s 
a környék leggazdagabb embe
re lett belőle. Házat, földet, üz
letet szerzett, IstáHója megtelt 
marhával, korcsmája vendég
gel, bugyellárisa pénzzel ... De 
azért szívesen emlékezett visz- 
sza az elmúlt küzdelmes na
pokra, szívesen beszélt vándor
lásairól s közben koccintásra e- 
melvén poharát, hányszor felsó 
hajtott. Imigyen:

— Hej csak egyszer vezetné 
erre a jó Isten az én pajtásomat 
... micsoda vendégséget csap
nék a tiszteletére!

A DINNYE
AZ EGÉSZ VILÁG JAPÁN 

ELLEN
utat, nem nyújt flottájának elég 
mozgási szabadságot. Vladi- 
vosztok nem lehet nagyhatalmi1 
politikának alapja a Csendes 
Óceánon, Így tehát a mai szov
jetimperializmus is másfelé ke
resi közvetlen sikereit. Elsősor 
bán is Perzsiában, Afganisztán
ban és Indiában. Marad tehát 
Japán és az Egyesült Államok.

IRTA: CSER IVÁN

Egyszer volt, hol nem volt ré- 
gesrégen, amikor még a mester
legények vándorútra 
volt egyszer egy éhes, szomjas, 
fáradt mesterlegény. Hát amint 
ez ment, mendegélt az országút 
porában, csak felsóhajtott nagy 
keservesen:

Japánnak mai háborúskodása 
Kínával természetszerűleg nem
zetközi kérdést jelent és nem
zetközi bonyodalmaknak lesz 
kezdete. Ez esetben ma Japán 
helyzete feltétlenül hátrányos. 
Az előbb említett okoknál fog
va nagyobb konfliktus eeetén 
előrelátható az Egyesült Álla
moknak beavatkozása és pedig

Annál inkább a gazdagnak. . j — Hej, Istenem! Ha én most Japán, a kis szigetország, az Japán ellen. Oroszország érde- 
Hogy pénzt szerezzen, marha-; találkoznék az én régi kényé-; orosz-japán háborúban megírni kel ugyancsak ellentétesek a Ja 
kereskedésbe vágott bele s csak rés pajtásammal!

keltek. Ép nyár volt, amikor kinytl- 
lott a hörtönkapu.

— Hová utazott, vén banya! ezenfelül a városi ur megígérte 
— bömbölte a gazdag ember, a szegény embernek:

— Úgy mondták. Pestre mén j — Nézze öregem, ha egy é-
nek. j ven belül elő tudja teremteni a

pénzt, akkor elsősorban is ma
gának adom.

Ment, mendegélt az élet ván- 
: dóra ... egy fáradt, öregember 
i s egy régi tikkadt, nyári napra 

De pehsze nem igen volt an- gondolt, amikor még mint Ifjú
j vándorlegény rúgta az ut porát

Mint egy vadállat, úgy ordí
tott fel:

— Kitagadom!— Hej Istenem! világéletem
ben hálás volnék most egy 
korty vízért, egy falat kenyér-

JAPAN: A KELET MESTEREnak pénze ...
Yendég nyitott be a félhomá

lyos Ivóba.
— Adj Isten jó estét! 
Senkisem válaszolt.

ért!
Egyszer, amikor Így baroz- 

szavakat, máris rákiált ott vala- gattak, egy mindenféle bútor
át az utszéhről: — Ide! Ide paj- ral, ládával, cók-mdkkal meara
tás! Van ám Itt terítve a te szá-; köti szekér fordult el az ablak

előtt.
Odatekintett, hát se asztal. — Hát ez meg ml? — kér- 

se teríték, csak egy másik ván- dezte a korcsmáros. 
dorlegény üldögélt az árokpar- Az uj korcsmáros költözkö- 
ton, a térdén hatalmas dinnye dlk a faluba . .. . ]
és eszegette azt nagy élvezettel

— Siess pajtás! Kerül Itt) 
még egy kis hely neked Is. Szo
rulj csak Ide mellém a fűbe! „

De még le sem ülhetett, a má
sik már leszek egy nagy szelet 
dinnyét és késhegyen nyújtót-' 
ta feléje.

— Egyél komám! Úgyis csak 
as a mienk, amit megeszünk

A mesterlegény soha életé
ben Ilyen nagyszerű eledelt nem 
evett, mint es a dinnye. Mond
ta Is, amikor elbúcsúztak:

— Hát pajtás! Jótét helyébe! 
jót várj Nem olyan nagy ez K*bb tincsét raboka el a sze- 
a világ, hogy ne találkoznánk Kény ember fia ... az egyetlen 
mégegyszer benne ... meglá- leányát 
tód pajtás, meghálálom neked!

KI sem mondhatta ezeket a tatta féle'metes erejét és vllíg- pánokéval. Japánnak a konti- 
Ki sem mondhatta ezeket a politikai nagy hatalmát. Attól nensen való terjeszkedése nem

kezdve azután kettőzött erővel csak gazdaságilag, de politikai- 
sietett fejlődni és modernizálod- lag is komoly veszedelmet Je- 

— Ide! Ide öreg pajtás! Van ni, bámulatos ügyességgel má- lenthet a szovjet-unió számára, 
ám Itt asztal terítve a te szá- soka le az európai civilizációt. | A régi orosz—japán ellentét 
módra is. az amerikai technikát, de mind- még ma sem simult el és nem

Odatekintett ... hát se asz-; ezeket valahogy saját egyénidé- Is enyhülhet lényegében. Sob- 
— Julius elsején pedig úgy ital, se teríték, csak egy másik gére formálta. A japán lélek ma kai inkább elképzelhető, hogy 

kirúgom, mint egy kutyát...! öregember üldögélt az árokpar- Is a régi, az ősi tradíciók lété e Oroszország Kína pártjára áll,
• ■ tón. a térdén hatalmas dinnye ményese, de technikai készségé hogy ezáltal is gátat vessen *

Pár nappal julius elseje előtt ] és eszegette azt nagy élvezettel hez hozzátartoznak a fehér faj- Japán előnyomulásnak, amelyet 
ünnepelték a gazdag korcsmá-j Olyan öröm fogta el, hogy tának legújabb vívmányai. Ez határai mögül a közvetlen ka
rosnak névnapját . . boldogságában szólni sem tu- a rendkívül szívós, kitartó sár- zelből szemlél. Ebből tehát lát-

d: t, hiszen az ő régi kenyes ga-fajta, értizedek óta tudatos ható, hogy a csendes-óceáni 
pajtása ü’t az árokparton. Meg- célszerűséggel készíti elő azt a nagyhatalmak érdekel egyönte- 
ismerte, tisztára megismerte.. nagyhatalmi politikát, amellyel tüleg állanak szemben a japán 

— Siess öreg pajtás! Kerül előbb-utóbb nyíltan Is kiáll törekvésekkel.
Itt még egy kis hely neked is. majd a porondra. Ehhez terméj Angliát érdekel Ausztrálián 

ruB csak ide mellém a fűbe szetszerüleg elsősorban is nagy keresztül homlokegyenest szem 
De még le sem ülhetett, a má- katonai felkészültségre van beállítják a sárga fajjal. Auszt- 

stk már leszeK egy nagy sze- szüksége Mint szigetország,' ,-&]ia nem engedi meg kínainak, 
let dinnyét és a késhegyén nyuj- melynek fekvése sokban ha iapánnak, hogy ott leteleped- 
totta feléje: sotíatoe Anglia földrajzi elhe- Japánnak esetleges esen-

— Egyél öregem! lyezkedésébez, legfontosabb szá des-óceáni egyeduralma azon-
És ő már kinyújtotta érte a mára tengeri haderejének ki- ban olyan hatalmat tudna ,ble- 

kezét ... amikor egészen meg- építése. Erre valóban rendkívül tositani számára, hogy betörné 
Ismerte .. Senki más nem volt] nagy gondot fordított, úgy hogy az elzárt ausztráliai kapukat, 
az öreg vándor ott a fűben, a japán flotta ma felveszi a ver- Korántsem azt akarjuk 
mint a szegény korcsmáros... senyt bártnely más vOághata- mondanl. mintha az esetleges 

És kinyújtott keze hirtelen lom tengeri haderejével. keletl -narv háborúba" Anglia
A xp.li,« kk

arányokban folyó fegyverkező- Folyutt. • 4..m old.ion

úgy dűlt hozzá a pénz ... A kör 
— Magam Jöttem el, szom- nyék valamennyi marháját, jó- j szavakat, amikor valaki rákiál- 

széduram! szágát, állatjait az ó emberei vá! tott az utszélről: 
! sárolták össze és szállítottákmódra Is!

— Sürgöny jött .... Elolva
som, — s a félhomályban slla- 
bizálni kezdte ... “Halálos be
teg vagyok . . . édes apám bo
csásson meg! ..— egy dara
big hallgatott a vendég, majd 
folytatta — hát ezért jöttem 
szomszéd, hogy bocsásson meg 
neki.

— Kinek bocsássák meg?
— A lányának.
— Nincs leányom ...

messze városokba.
”v Már örült a korcsmáros és 
mindenfelé kiabálta:

Csak elsötétült erre az arca.

A gazdag korcsmáros dult- 
fult: — Megrabol a gazember!

, Elviszi a vendégeimet ... Hát 
! nem rabló az üyen! A legelső 
fára kellene felhúzni!

A délelőtt vidáman telt el. E- 
bédközben egy táviratot hoz- 

] tak:
Bizony már nincs ... mert j -•H^rom vagon sertés pestissel 

itt a másik sürgöny is- s egy; fertözött sürgősen intézked- 
raásik táviratot húzott elő —

Az uj korcsmáménak persze 
esze ágában sem volt rabolni.

]_ Örült a jámbor, hogy élt, mert 
szegény volt, mint a templom 
egere.

| De mégis!
A gazdag embernek legdrá-

9zojék! Állátorvos."
Ezeknek a sertéseknek Bécs- 

be kellett volna menniök.

, "Szeretett feleségem meghalt, 
jöjjetek a temetésére.

— KI maga?
A vendég megmondta a nevét 
— Pusztulj Innen gazember!

óriási kár érte, de azért ví
gan költötték el a névnapi ebé
det.

Ebtefelé újabb táviratot ka
pott. Budapestről.

“Árt* 20 fillért estek. Mit esi 
náljak?”

Máról-holnapra szegény em
ber lett ...

A korcsmáros megtalálta a 
módját, hogyan álljon bosszút a 
szegény emberen.

As a ház, amelyikben a sze
gény ember lakott, egy városi 
űrt volt. Elhatározta, hogy 
megveszi ezt a házat, mert Így

Hiába tiltották a leánynak, 
hiába verték, egy este mégis 

A korcsmáros de sokszor el-j hiába keresték. Pedig egy e- 
est a tőr- gésa ármádia kereste, a gazdag 

bizony úgy volt, korcsmáménak valamennyi 1-

e í

" erőtlenül lehanyatlott.t!
irongyos nadrág-! tusa. szolgája, cselédje s csak

- *


